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Pratica Laboratorial 2
Estudo do amp-op

O amp-op que utilizaremos normalmente nestas aulas € o circuito integrado LM741. Os pinos
deste amplificador encontram-se identificados na figura seguinte (note a marca semicircular no
topo superior do integrado). A tensdo Vcc=-15V e a tensdo Vcct= +15V
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1. Realimentacgéo negativa: amplificador de
tenséo

a) Calcule o ganho de tenséo Vs/Ve (funcéo
de transferéncia) do circuito.

b) Monte um amplificador de tens@o de ganho
11, sabendo que R1=1kQ. Confirme
experimentalmente o resultado do ganho
obtido, aplicando diferentes sinais na entrada
do amplificador (aplique na entrada um sinal
suficientemente pequeno para que o
amplificador ndo atinja a saturacdo).

2. Realimentac&o negativa: circuito somador

a) Monte um amplificador de ganho 10. R,

Confirme experimentalmente o resultado obtido —

aplicando diferentes sinais na entrada do R,

amplificador (ndo deixe que o amplificador atinja — | H

a saturacao!) —

b) Determine as impedéancias de entrada e de Vv lv
e s

saida do circuito

c) Utilize agora este circuito para
efectuar a soma de dois sinais.

Porque motivo este amplificador R, L]

se comporta efectivamente

como um circuito somador? Ry
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